
2023年开学第一课班会策划案 开学第一
课教学班会教案(汇总8篇)

开学第一课班会策划案篇一

安全教育

时间

第一周

地点

教室

活动目的

望能通过这次活动进一步增强我们的安全意识和自我保护意
识。让安全系着你、我、他；愿我们的生活每天都充满阳光
和鲜花；愿平安永远着伴随我们大家！

活动过程

（一）班主任开场白：

（二）危险，距离我们并不遥远

（三）面对一幕幕惨剧，我们想到什么

学生们谈自己的感受，分析事故发生原因，惨剧酿成原
因……

班主任归结各类安全隐患：



交通、饮食（烟酒）、生活（水电使用、体育活动、打架斗
殴等）、自然灾害等。

（四）珍爱生命，我们该做些什么

1、学生自由论坛——增强安全意识，学习安全知识：介绍火
灾脱险、溺水救护等知识。

2、班主任强调平时行为规范：

（1）课间文明休息，不追逐推搡，不摸高，不攀爬门窗、扶
栏。

（2）轻步稳行，上下楼梯一律靠右，学会谦让。

（3）举止文明，宽容对人。

（4）遵守劳动和活动纪律，听从老师安排，不得擅自活动。

（5）校内不骑车。放学回家规范坐车、文明骑车。

（6）假期里不骑摩托，不进营业性娱乐场所，不擅自外出游
玩。

活动总结

这次活动增强了大家的安全意识，也让学生学到一些自救常
识，对于排除安全隐患、保护自身生命安全起到了一定的作
用。

开学第一课班会策划案篇二

为保证师生能快速恢复学习状态，激发学生的学习兴趣，并
提高师生的纪律和安全意识，减少各类安全事故发生，经校



行政会研究决定，将今年秋季“开学第一课”确定为“纪律
安全教育课”，在各班集中进行教育。现就有关事项提出如
下要求：

一、活动组织

组长：汪静

副组长：陶林、傅香平、张炳权、戴克武、夏明珊

成员：操礼明、李功文、王长安、汤安东、秦祖海、李梅、
李和祥、李庆、岳茂汉、各年级主任、各班主任。

二、活动内容

三、教育形式：

主题班会、讲座。

四、活动时间：__年9月1日

五、活动要求

2、精心组织。各班对“开学第一课”的具体时间、内容、形
式、组织管理等做出周密安排，制定出具体可行的班级活动
组织方案，确保活动覆盖到每一名学生，确保整个活动的有
序进行。

3、加强督查。政教处要对各班开展“开学第一课——纪律安
全教育”活动开展情况进行检查，并将活动开展情况及时上
报县教育局教育股。

4、各班主任于9月7日前须将《______班开学第一课组织方案》
或者《______班纪律安全课教案》上交政教处。



和县第二中学

__年8月29日

开学第一课班会策划案篇三

为了让同学们在新学期有一个良好的开端，下午的班会课时
间，我们根据年级学生特点，开展了主题各异的开学第一课
班会活动。本站为大家精心整理了开学第一课班会活动教学
记录3篇，希望大家可以喜欢并分享出去。

一、活动背景

大一第二学期以来，由于大部分同学都有了自己的电脑，许
多时间都花在网络上，导致我班部分同学对书籍阅读的热情
逐渐消退，针对这一不良现象，为改变此不良现象，营造良
好的学习氛围。我班专门策划了“品书香，悟书道”主题班
会，响应“读书月”和“教风学风建设月”活动的号召，努
力打造良好的班风、学风。

二、活动时间：

_年_月25日（星期一）晚上7点~9点半

三、活动地点：教201

四、活动目的

营造良好的班级读书氛围，引导同学们利用书籍充实自己的
课余时间，在学习专业知识和参与校园活动的同时，不断丰
富自己的精神世界。引导同学们不沉迷网络，引导他们爱看
书、看好书。在书籍中感悟人生的真谛，不断领悟生活的道
理，使其不在忙忙碌碌中迷失了自己的人生方向，同时也鼓
励同学们通过阅读书籍提升个人的文化素养和积累文化底蕴。



五、活动准备

3、班会前两天通知全班同学活动的地点、时间，确保每个同
学都收到信息，使其能及时到达会场。

六、活动过程

2、以宿舍为单位，经各宿舍讨论推出三名选手上台谈自己的
读书感悟；

4、选手发言完毕，由评委团为各个选手的发言进行现场打分，
10分为分，0分为最低分，评委各给出一个分数，去掉一个分、
去掉一个最低分，取平均分。最后以分数高低，评出各个奖
项。

活动主题：争做文明礼仪小学生

活动时间：星期一下午

活动地点：教室

活动过程：

一、活动目的：

1、通过文明礼仪班会课，使学生对文明礼仪有更明确的认识，
体会到文明的重要性。

2、培养学生从现在做起，从自我做起，从—点一滴做起，努
力提高自己的文明修养。

二、活动重点：

提高学生对文明礼貌的认识。



三、活动难点：

能适时适地适用文明语言及行为，养成良好的习惯。

四、活动准备：

1、收集礼貌用语和平时这方面做得好的典型事例。

2、搜集文明礼貌儿歌、歌曲。

3、布置中队长组织各小队队员排练有关讲文明、讲礼貌方面
的节目。

五、活动过程：

1、主持人引入主题班会《争做文明礼仪小学生》

2、多种形式展示不文明的行为，如小品、相声等，学生讨论。

3、集体拍手说儿歌。

4、班主任小结。

活动目标：

1、通过此次主题班会，激发读书的兴趣，营造积极向上、清
新高雅、健康文明的校园文化氛围。

2、通过活动，意识到课外书可以丰富知识，开阔视野，活跃
思维，陶冶情操，真正使他们体验到：我读书，我快乐！

活动过程：

同学们，11月是全国读书月，11月15日是全国度日。因此我
把此次班会的主题定为“我读书，我快乐”，现在我宣布本



次主题班会现在开始！

（一）追寻足迹

《凿壁借光》

（二）忆苦思甜

读书可以丰富我们的知识。读书可以开阔我们的视野。可是
大家是否知道，在偏远的山区有这样一群孩子——（观看ppt）

同学们，听了刚才的故事，看了山区小朋友们的读书生活，
你有什么感受？

（三）读书快乐快乐读书

1、我最喜爱的一本书

2、好书推荐

3、古诗背诵表演，学生可以单独背，可以两人一起背，也可
以小组形式，依次背诵《春晓》、《登鹳雀楼》、《敕勒
歌》、《古郎月行》、《池上》、《悯农》、《风》、《所
见》、《村居》、《咏鹅》、《静夜思》等。

4、设立读书勋章

设立了一个阅读章，宣布获章标准。

（1）能利用汉语拼音阅读简单的儿童读物。

（2）能背诵不少于15首古诗。

（3）能达到《课程标准》要求的阅读量，不少于6000字。



（4）能坚持每周阅读一个故事，并能说出故事大概的内容。

（5）能在校级（或以上）组织的有关比赛中获奖。

希望大家按照标准上的要求，不断努力，争章成功！

（五）尾声

书，能让我们充满智慧；书，能让我们提高修养。让我们一
起翱翔在书的海洋中，让我们和好书交朋友！最后，我们一
起喊亮我们的口号——读书快乐，快乐读书！（学生集体高
呼）

书是我们的好朋友，书会给我们带来无穷的乐趣。每一位队
员都要想读书、爱读书、读好书、会读书，从小养成热爱书
籍，博览群书的好习惯。

来源：网络整理免责声明：本文仅限学习分享，如产生版权
问题，请联系我们及时删除。
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开学第一课班会策划案篇四

教学目标：

1、引导学生知道体育是一门主要在室外上的锻炼身体的活动
课，通过参加丰富的练习活动，可以达到提高身体各种活动
能力和增进健康的目的。

2、提高学生的积极参与意识，能够和同伴积极合作，友好相
处。

3、了解课堂常规，培养学生形成良好的课堂练习秩序。



教学过程：

一、谈话：

小朋友们从上小学起，要学习好几门功课，其中就有体育课，
那么，什么是体育课呢？（学生讨论，依次发言）上过幼儿
园的小朋友一定知道，或者大家到操场看看，就会知道——
体育课是由老师指导大家做游戏、玩球，或进行走、跑、跳
跃、投掷、攀爬等各种身体练习活动的课，是锻炼身体的课。

那么，为什么要上好体育课呢？

小朋友们都喜欢游戏、玩球，进行各种跑、跳、投等比赛活
动，体育课是为了满足大家这种活动心愿的。谁在体育课上
能够认真、积极地参加各种各样的练习活动，有刻苦锻炼、
不怕困难的精神表现，他的身体一定会更灵活，动作更加协
调；他的跑、跳、投等各种活动能力一定会提高的很快；适
应气候变化的能力也强，而且不容易得病。一句话：上体育
课是为了锻炼成健康的身体。

二、那么，怎样上好体育课呢？

1、

（1）不迟到、不早退，因故不能上体育与保健课时，要向老
师请假。

（2）听到上课铃响后，就到指定场地集合，排队时做到静、
齐、快。

2、

上课应穿什么服装和鞋子？



小结：应穿便于运动的服装和鞋子。

3、

（1）小明练习前滚翻；

（2）怎么突然摔倒了？

（3）原来被自己口袋里的小刀刺伤了。

小结：体育锻炼时千万不能带……（学生回答）

三、在教室内练习排队（按座位组数）

四、小结：以上老师给小朋友讲的就是上好体育与保健课的
课堂常规，希望大家今后都要做到。

教学目标

1.能够模仿学唱歌曲，理解歌词的内容。

2.能随音乐进行简单的动作表演。

3.感受音乐的美，逐渐产生对幼儿园的喜爱之情。

教学准备

1.经验准备：幼儿有一起玩耍的同伴，熟悉歌曲《找朋友》。

2.物质准备：音乐《我爱我的幼儿园》《找朋友》、幼儿园
大门的图片、幼儿在班级中游戏的图片。

教学重难点

1.重点：能够演唱歌曲《我爱我的幼儿园》。



2.难点：在活动中，能大胆的随音乐进行简单的动作表演。

教学过程

一、活动导入

1.看一看

教师出示幼儿园的图片，幼儿欣赏。

提问：小朋友们，你们看一看这是哪里呀？你都看到了什么？

2.说一说

幼儿与同伴互相说一说，自己在幼儿园里都做了哪些事情？

3.找一找

教师播放音乐《找朋友》，幼儿找到自己的好朋友，抱一抱，
一起随音乐做律动。

二、学唱歌曲

1.听一听

教师播放音乐《我爱我的幼儿园》，幼儿聆听欣赏音乐，感
知节奏与歌词内容。

提问：你在歌曲里听到了什么？你最喜欢歌曲里的哪一句歌
词？

2.唱一唱

教师采用多种演唱方法激发幼儿的歌唱兴趣。



(1)幼儿小声唱，教师大声唱。

(2)幼儿与教师共同演唱。

(3)教师与幼儿用对唱的方式演唱歌曲。

(4)男孩子、女孩子分别演唱歌曲。

三、表演歌曲

1.跳一跳

幼儿伴随歌曲的旋律做律动。

2.想一想

我们还可以在幼儿园里做些什么？

四、延伸活动

1.有趣的幼儿园

教师与幼儿玩开火车的游戏，带领幼儿参观幼儿园。

(1)参观幼儿园大门，念念幼儿园的名字，

(2)观察园徽是什么样子的，教师用生动的语言讲述园徽所代
表的意义。

(3)找找幼儿园最漂亮的地方，自由地在喜爱的地方坐坐、玩
玩。

2.将歌曲投放在音乐表演区，鼓励幼儿与好朋友共同歌唱舞
蹈。



教学目标：

1、让学生初步了解小学生活，感受老师的亲切，同学的友爱，
学习的快乐。

2、知道上课要遵守纪律，做到坐姿端正、专心听讲，主动举
手发言，声音响亮。

3、熟悉校园，教育学生爱校、尊师，为自己成为一名小学生
而骄傲。

教学重点：

师生初步熟悉，了解学校生活。

教学难点：

学生能言行合一，逐步养成习惯，做到主动自觉。

教学准备：

幻灯儿歌

教学过程：

一、教师自我介绍

1、静听上课铃声，养成良好预备习惯（教师提前1分钟，面
带微笑走上讲台。）

师：亲爱的小朋友们，再过一分钟，我们就会听到上课铃声
了，让我们静静地等待吧。（孩子们静静地倾听。）

铃声响过，师：这就是上课铃声，多响亮呀，它告诉我们：
上课啦，上课啦，小朋友们坐好啦！身子快挺直，小手快放



好，眼睛看前方，小嘴不吵闹。（教师示范，表扬做得好的
孩子）

师：小朋友们可真会聪明，一听就懂，一学就会，坐得多端
正，听得多专心，对啦，铃声响起来，我们的心儿静下来，
笑容露出来，快乐的学习开始啦！

2、通过识字、复习汉语拼音，进行教师的自我介绍。

师：小朋友，你们知道我是谁吗？我是你们的班主任，也是
你们的语文老师。（故作神秘）想不想知道我叫什么名字？
我的名字里有三个字，我把它写在黑板上。（一笔一划写上
自己的名字）小朋友，这就是汉字，读什么呢？不认识？没
关系，我只要给它注上拼音，你们就知道读什么啦！（在名
字上注上拼音）请几个小朋友读一读。小朋友的拼音学得不
错呀！知道老师名字的小朋友举手，都知道啦？真了不起！
不过在我们中国，为了表示对长辈的尊重，我们不能直接喊
长辈的名字，老师也是你们的这个长辈，你们平时应该怎么
和我打招呼呢？（邵老师好！）真是个懂礼貌的好孩子！
（师生互相打招呼，例如：展鹏鹏，你好！邵老师好！）

3、教师展示自己的特长，给学生留下好的印象。

师：邵老师和小朋友们一样，平时也有很多爱好呢，请小朋
友来猜猜看，老师喜欢什么？（教师根据自己的特点，画一
些简单的符号。例如书（爱看书，说说自己看书的故事）音符
（喜欢音乐）画笔（爱好画画）漂亮的字（爱好书法）

表达对孩子的喜爱，最后画两个小朋友的简笔画。

师：我还喜欢什么呢？对啦，邵老师最喜欢小朋友们！小朋
友们，愿意和邵老师交朋友吗？呀，我真是太高兴啦，我多
了那么多的朋友啦！那你们愿意跟着邵老师学本领吗？好的，
朋友们，从今天起，让我们一起努力，好好学习，天天向上，



把自己变得更棒！

二、熟悉校园，班级，激起学生成为小学生的自豪感

1、歌曲引线，让学生体验成为一名小学生的自豪。

2、知道学校名称、班级名称以及所在位置。

3、填写表格（拼音）。（反面印儿歌）

学校：

姓名：

班级：

教室所在位置：

我的老师：

（请几名小朋友上来读读自己填写的内容）

三、上下课基本规则训练

1、学习《上下课》儿歌。

上课下课歌

上课铃响，快进课堂。下课铃响，不慌不忙。

坐姿端正，专心听讲。做好准备，再出课堂。

积极动脑，发言响亮。走路轻轻，入厕及时。

自觉做好，人人夸奖。游戏文明，争做榜样。



师：要成为一名合格的小学生，上下课应该怎么做呢？我们
来学习一首儿歌。

2、解读儿歌要求，细化上下课的规范。（注意时间安排，来
不及可留待下节课再进行，切忌匆忙，每个规范要训练到位，
在进行下个规范的训练）

下课铃响，及时上厕所，课间不在走廊里追逐打闹，做好下
节课的准备工作，书本文具摆在什么位置，上课怎么站立和
老师打招呼，举手发言姿势、下课和老师再见等方面的要求。

四、总结

师：小结：小朋友们，我们是小学生啦，我们的学校又大又
漂亮，有美丽的花坛，干净的操场，宽敞的教室，还有可亲
的老师，可爱的小朋友，喜欢我们这个大家庭吗？让我们相
亲相爱，在这个大家庭里开心地学习、生活吧！

其他要注意训练的要点（可选用，时间允许的话，可加入第
一课时）：

一、小朋友简单自我介绍（让孩子们互相认识，知道这是一
个受欢迎的新集体。）

二、知道养成正确的读写姿势才能保护视力，初步学会正确
的读写姿势，初步养成良好的读写习惯。进口语文课本进行
训练（读书看书姿势，握笔姿势，坐姿，站姿）

三、继续进行坐姿训练、听课发言常规训练、课前准备和下
课时的常规训练。

四、参观校园，进行路队训练。

五、行为要点。



1、爱护公物。学校的一草一木，一桌一椅，学校里所有的东
西都要爱护。不踩花，不摘花，不踩草坪，不摘树叶，不在
桌子上乱刻乱画，不在教室里追逐打闹。我们学校的操场正
在施工，请小朋友们不要到操场上玩耍。

2、爱护自己的学习用品，包括书本、练习本、铅笔、橡皮、
文具盒等，每天上学前或放学时检查自己的学习用品有没有
带整齐。

3、下课之后马上先去厕所，去过之后再玩耍，并做到不争不
抢，文明入厕。

4、讲文明，懂礼貌。要来上学时，要跟爸爸妈妈说再见。要
尊敬老师，向所有见面的老师问好，和小朋友之间文明相处，
团结友爱。

5、遇到不能解决的困难要及时向老师求助，找老师帮忙。

6、按时作息，晚上早睡，早上不懒被窝，并认真吃早餐，按
时上学，不迟到。

7、讲究个人卫生，饭前便后要洗手，坚持每日刷牙，每周洗
澡，特别是要勤剪指甲，衣服要干净整洁。垃圾要丢进垃圾
箱，不随地吐痰，预防传染病。

8、我们是小学生了，不能带玩具来学校玩，并且注意不随便
乱吃零食，在校园、在班级不乱扔果皮纸屑。

9、爸爸妈妈不来接送，不得私自走出校园，和小朋友做游戏
时要时刻注意安全。放学路上靠右走，不在路上玩耍，要准
时回家。

训练要求：



1、坐姿要求：小手平方桌面（右手在上），双脚平放地面，
腰背挺直，眼睛看着黑板或老师。

2、听课发言要求：听课要专心，坐姿端正，不能教室里随意
走动，不能同桌或边上的小朋友随便讲话，眼睛跟着老师转。
别的同学发言，要认真倾听，如果有话要说，要先举起右手，
得到老师的同意，起身，向右或向左轻移一步，站到凳子旁
边，双手自然垂肩，腰背挺直，发言要响亮。

3、课前准备和上课规范训练要求：根据课表安排，拿出相对
应学科的课本、作业本以及文具，按大的在下，小的在上的
顺序整齐地摆在课桌的左上角（或右上角），动作要轻。师
生问好，学生站姿参考发言时站立要求，坐下立刻端正坐姿。

4、下课训练要求：老师说下课，小朋友们再见，小朋友起立，
说老师再见。然后轻轻收好课桌上的东西，把下节课要上课
的课本文具轻轻摆好。轻轻走路，轻轻说话，及时入厕，安
全游戏。

5、路队训练要求：安静，快速，整齐，和前面小朋友对齐，
不能走到队伍外面，上下楼梯靠右行走，不能推挤。

开学第一课班会策划案篇五

一、活动目的：

通过本次主题班会，学习安全知识，掌握一些安全常识，增
强学生安全意识，逐步提高学生的素质和能力。活动形式：
小品、比赛、小快板、游戏等。

二、活动过程：

1、小品表演（问：同学们，看了小品后你觉得他们做得对吗？
错在哪里？（指名说））是啊里这多危险啊！为了小小的足



球，送上一条腿，落个终身遗憾，真可惜！交通安全，我们
可得随时注意。)在学校里，我们应该怎样注意安全呢？下面
我们来进行选择题比赛。

3、小品表演：看了这两个表演后，你认为哪一次的同学做得
对呢？对在哪里？如果的情况发生在你身上你会怎样做呢？
（小组讨论后，指名汇报）

5、过马路公约：

（1）靠路边行走，横过道路走证马线做到一停、二看、三通
过”；

（3）排队乘车、不向窗外乱扔东西，从右侧下车，不乘坐带
病车、超载车和农用车；

（4）骑车靠右，不逆行、不双手离把、不互相追逐、不扶身
并行；不突然猛拐；

（5）遇交通违法行为及时纠正，遇交通事故主动报警；

（6）主动宣传交通安全法规，积极参加交通安全社会公益活
动六、安全警句朗读安全儿歌《过马路》小学生，上学校，
一定要走人行道，过马路，左右瞧，十字路口看信号。红灯
亮了停下脚，绿灯亮了快走好。如果没有人行道，别怕麻烦
走天桥。交通规则要记牢，人身安全最重要。

6、总结：学校安全人人讲，安全学校个个赞。安全知识时时
记，注意安全处处提愿同学们乘上安全之舟，扬起生命之帆，
在知识的海洋里乘风破浪。

读书破万卷下笔如有神，以上就是为大家整理的3篇《开学第
一课班会教学活动记录》，希望可以对您的写作有一定的参
考作用，更多精彩的范文样本、模板格式尽在。



开学第一课班会策划案篇六

一、引入课题。

1、板书课题：看老师写字，(板书课题：开学了)谁认识这三
个字?(指名认读)

2、交流认识这些字的途径，鼓励自主识字：你是怎么会认识
这些字的?

3、揭示课题：现在我们来到学校学习，一定会认识更多的字
呢!今天是开学第一天，这就是我们要学的课文。(齐读课题)

说明：

了解学生的已有的认知情况，引导学生在生活环境中识字，
充分开发和利用生活中语文学习的资源。教师通过表扬和肯
定，引发学生学习的愿望。

二、听录音整体感知。

2、交流听到的内容。

3、看课文指书再听录音：请你试着听清每个字的读音，想想
你认识哪些字?

说明：

这一环节中的听课文录音，整体感知课文，培养学生良好的
倾听习惯。在听录音前，教师要说明听的重要性和要求，学
生听了一遍后，一时无法说清，可以再听一遍。引出下一环
节，根据学生的回答随机朗读有关句子，联系生活实际，学
习其中字词。



三、随机读句学字词。

(一)学习“学校”两个字。

1、出示学校大门的录相或照片，展示校名。

2、师介绍学校的名字：这就是我们的学校。

3、出示词卡：学校(指名读、开火车读)

4、读句：开学了，我背着新书包，高高兴兴上学校。(范读、
指名读、小组比赛读)

(二)学“老师”两字。

1、出示词卡(指名读、抽卡片读)

2、教师自我介绍：我姓x，大家可以叫我——x老师。我教语
文，是你们的——语文老师。

3、读句：花儿对我点头，老师向我微笑。(范读、指名读，
做动作表演读)

(三)学习“学、生、一”两个字。

1、师引入：幼儿园与学校不一样，我们进学校了就是一名小
学生了。

2、出示词卡：学生(范读、指名读、开火车读)

3、练习读句：从今天起，我就是一名小学生了!(指名读、男
女生比赛读)

(四)齐读课文



四、指导写字

1、端正写字姿势和握笔姿势，做做手腕操，念念写字歌。

2、教笔画“横”，提醒写的时候从左写到右，横要平。

3、出示“一、二”，认识田字格。(中心点、横中线、竖中
线、左上格、右上格、左下格、右下格)引导观察比较横的长
短和位置。

4、指导描写“一、二”，先看老师写一写，书空练一练，书
上写一写。提醒：横要平，照着样子写，一笔写成。

5、四人小组相互欣赏，评选“写字小明星”。

说明：

朗读课文是为了让学生在具体的语言环境中巩固识字。文不
离词，词不离字，最后再回到全文，这样加强了学生对生字
的记忆。由于课文中还有许多字学生并不认识，所以马上放
手让学生自读课文会使学生感到困难。教学中，教师应以听
入手，组织学生跟读和指读，从逐字指读过渡到线性指读，
最后摆脱指读。教师应引导他们用多种形式朗读课文，如：
表演读、小组赛读、男女生赛读、师生赛读等。

四、复习巩固。

1、游戏巩固生字：

(1)给生字找朋友：出示卡片(学、生、老、师、校、门),选
择两张生字卡片组成词语读一读。

(2)做“抱字宝宝回家”的游戏：小组活动，把生字卡片当作
宝宝放在桌上，抢着认读。



2、跟录音读全文。

3、同桌一起准备做做动作，表演课文。

说明：

通过游戏巩固字词和课文，容易激发低年级儿童的学习兴趣，
使复习与巩固事半功倍。

五、指导写字

1、做做手腕操，念念写字歌。

2、教笔画“横”，提醒写的时候从左写到右，横要平。

3、出示“一、二”，引导观察。

4、指导描写“一、二”，先看老师写一写，书空练一练，书
上写一写。

5、四人小组相互欣赏，评选“小小书法家”。

说明：

本阶段以指导学生养成正确的书写姿势，培养学生写字的兴
趣为重点。教师要重视示范指导。示范时，引导学生仔细观
察横在田字格的位置，观察书写笔顺，使学生养成先观察再
落笔，按笔顺规则书写的写字习惯。学生书写时，教师注意
巡视，及时纠正学生错误的写字姿势。使学生逐渐养成正确
的书写习惯。

开学第一课班会策划案篇七

地点：二年级教室



参加人员：二年级全体学生

主持人：

班会主题：成功源于勤奋

一、各小队长报告人数

二、中队长向辅导员报告人数

三、敬礼、唱队歌

活动过程：

1、讲故事

女：伟大出自平凡

男：从中国古代到近代几千年文明历，多少仁人志士，因为
勤奋学习而成才，并留下许多千古佳话，如“悬梁刺
股”、“凿壁偷光”等。首先，有请老师给大家讲一个《悬
梁刺股》的故事。

2、三句半表演

男：勤奋在作家的手里妙笔生辉。

女：勤奋在我们的手里楚楚动人。

男：勤奋是睿智的向导。

女：勤奋是清冽的泉水

男：勤奋班级，勤奋事例，勤奋的讴歌



3、齐读名言警句

男：接下来，让我们一起来念念勤学的格言警句诗句。三分
天才七分学。

笨鸟先飞早入林。

天才在于学习，知识在于积累。

钟不敲不响，人不学不灵。

不吃苦中苦，难为人上人。

世上无难事，只怕有心人

有了知识不去用，等于耕耘不播种。

宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。

书山有路勤为径，学海无涯苦作舟。

4、辅导员讲话

女：古人云黑发不知勤学早，白首方悔读书迟。

男：业精于勤而荒于嬉，行成于思而毁于随。下面请我们的
辅导员讲话。

5、敬礼

6、主持人宣布活动结束。

开学第一课班会策划案篇八

主题：



开学第一课

时间：

地点：

六一教室

目标：

1、了解校园安全隐患，掌握安全知识，进行安全教育。培养
学生“珍爱生命，安全第一”的意识。

2、充分认识好习惯早养成的重要性。在学习和生活中注意好
习惯的养成。

3、学生写下自己的新学期目标，大声说出自己的目标。

重点：

掌握安全知识，培养学生“珍爱生命，安全第一”的意识。

一、导入：

新学期开始了，我们又会在一起学习，一起游戏，一起成长，
一起进步，同学们看到了新的老师。我希望我们在新学期里，
会有美好的事情发生，大家每一天都过得很充实，大家在学
习上、在生活上你追我赶，共同进步！

1、班级学生统计：

2、交流暑假中的趣事，感受充实暑假的快乐。

二、进行安全工教育



1、学生讨论：学生应注意安全的地方：

2、集体归纳：

（1）人身安全，在校园内或公路上不追逐打闹，不爬围墙，
不爬树，不接近有电等危险地点，劳动时，注意安全，不与
社会上不三不四的人交往，特别是吸毒者，课外不玩火，不
玩火。

（2）交通安全，在公路上不追逐打闹，自觉遵守交通规则，
交叉路口要注意行人车辆，骑自行车宁慢勿快，上、下坡要
下车，通过公路要做到一停二看三通过。

（3）财产安全，保管好自己的物品、钱财，如有遗失或遇偷
盗、敲诈等应向老师及时反映或报警。

（4）饮食安全，不饮生水，不吃不卫生的食品，不吃有病的
鸡肉、猪肉等，饭前便后要洗手，不吃霉变或过期食品。

3、学生自查哪些方面未做好，今后要加强注意。

4、安全教育总结：

“119”——火警“110”——报警

“120”——急救“122”——交通事故报警

（打电话时要说清地点、相关情况、显著特征。）

三、学习好习惯有哪些：

1、好习惯其一：专心听讲

2、好习惯其二：做好课前准备



3、好习惯其二：做好课后复习

四、新学期新打算

1、请几名学生说说自己新学期的新打算。

2、教师总结：有了目标，就不会让我们在努力中失去方向，
让我们沿着自己的目标每天进步一点吧！

五、教师小结 


